
Tlačová správa: 

V areáli Vodného hradu v Štítniku otvorili unikátnu interaktívnu 
Cestu Lacka Bebeka 

ŠTÍTNIK, 1. mája 2026 – Vodný hrad v Štítniku sa oddnes mení na miesto plné dobrodružstiev 
pre malých turistov. Nový interaktívny projekt Cesta Lacka Bebeka hravou formou prepája 
fyzické objavovanie so svetom kníh a virtuálnej reality. Výnimočný edukačný koncept 
zavedie deti do tajov stredovekého Gemera pod vedením malého hradného ducha. 

Cesta Lacka Bebeka je inovatívny projekt, ktorý dômyselne oživuje areál Vodného hradu Štítnik. 
Deti do dvanásť rokov sa vďaka nemu nestanú len pasívnymi poslucháčmi historických faktov. 
Celý zážitok stojí na troch pilieroch. Na novej detskej knihe „Príbehy Lacka Bebeka“, prekážkovej 
trase z prírodných materiálov a mobilnej aplikácii, ktorá tento svet rozširuje o digitálne herné 
prvky a napínavé úlohy. 

„Prebudiť v deťoch záujem o históriu nášho kraja si vyžaduje moderný prístup. To bol hlavný 
dôvod, prečo Košický samosprávny kraj prostredníctvom programu Terra Incognita podporil 
tento originálny projekt sumou 14 000 eur. Cesta Lacka Bebeka prirodzene prepája rodinný 
ekoturizmus s edukáciou a využíva potenciál vzácneho Vodného hradu v Štítniku naplno,“ 
uviedol predseda Košického samosprávneho kraja Rastislav Trnka. 

Fyzická časť trasy pozostáva z jedenástich stanovíšť. Osem z nich sa nachádza v exteriéri a 
priamo spája pohybové aktivity s poznávaním toho, ako sa líšil život stredovekého rodu 
Bebekovcov od toho dnešného. Deti tu plnia rôzne zadania a za svoju šikovnosť zbierajú odmeny, 
ktoré si v cieli vymenia za drobný suvenír. Vďaka zapojeniu mobilnej aplikácie dostáva 
prechádzka historickým priestorom atraktívnu dynamiku. 

„Výnimočnosť Cesty Lacka Bebeka spočíva v tom, že sme našu minulosť úplne prispôsobili 
detskej zvedavosti. Využili sme nádherný areál a ekologické materiály, aby sme vytvorili 
priestor, kde môžu najmenší čítať, počúvať a zároveň ho fyzicky prebehnúť a prebádať s 
mobilom v ruke. Každý malý návštevník si tu nájde spôsob, ako spoznať dejiny hravou 
cestou,“ vysvetlil starosta obce Štítnik a realizátor projektu Ladislav Belányi. 

Nová rodinná atrakcia vhodne zapadá do celkovej ponuky regiónu a rozširuje tak možnosti pre 
plnohodnotné trávenie voľného času počas víkendov či prázdnin. 

„Gemer je fascinujúci región posiaty prírodnými perlami. Návštevníci tu objavia 
svetoznáme jaskyne, tiché zákutia prírody, malebné turistické trasy aj jedinečnú atmosféru 
historických miest. Práve jeho autentickosť, pokoj a postupne sa rozvíjajúca ponuka 
zážitkov z neho robia ideálne miesto pre rodiny, ktoré hľadajú kombináciu oddychu, 
poznávania a spoločných chvíľ. Aj vďaka projektom, ako je Cesta Lacka Bebeka, dostáva 
Gemer nový rozmer a stáva sa čoraz atraktívnejším cieľom pre víkendové výlety aj dlhšie 
pobyty,“ zhodnotila výkonná riaditeľka Košice Región Turizmus Lenka Vargová Jurková. 

 



Zážitková trasa v Štítniku nevyžaduje žiadnu predchádzajúcu rezerváciu. Počas hlavnej letnej 
sezóny, denne od 9:00 do 17:00, je na mieste k dispozícii aj sprievodca a prístupné sú i tri 
interiérové stanovištia. Pri vstupe do areálu Vodného hradu je umiestnený digitálny informačný 
panel, ktorý návštevníkom poskytuje komplexné informácie o priebehu trasy, fungovaní 
jednotlivých stanovíšť, bezpečnostných pravidlách, interaktívnych prvkoch aj odporúčanom 
poradí zastávok. Vďaka tomuto riešeniu je zabezpečená plná autonómia návštevníka bez potreby 
priameho personálneho vstupu, čo zároveň zvyšuje dostupnosť produktu aj pre individuálnych 
návštevníkov. Pre stopercentný zážitok z interakcie s duchom Lackom organizátori odporúčajú 
deťom a rodičom priniesť si nabitý smartfón.  

Od leta čaká návštevníkov Štítnika ďalšia novinka v podobe interaktívnej virtuálnej prehliadky 
gotického kostola, a to aj počas jeho rekonštrukcie. Objavovanie významného historického 
objektu a pôvodnej freskovej výzdoby prostredníctvom virtuálnej reality bude dostupné v 
informačnom centre obce Štítnik vďaka projektu Cesta stredovekom. 

 


